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Ata da Reunião do Colegiado Territorial do Recôncavo – CODETER 

 

Ao primeiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, ás nove horas, aconteceu a Plenária 

do Colegiado Territorial do Recôncavo- CODETER no espaço do auditório da Biblioteca Municipal de 

Cruz das Almas.  A Plenária foi convocado pelo Núcleo Diretivo pra reeleição e recomposição do Núcleo 

diretivo e do COODEX, a Plenária foi coordenada por José Mario representando o CODETER Recôncavo 

e em parceria com a mediação do Agente de Desenvolvimento Territorial da SEPLAN representado por 

Sóstenes Aroeira da Luz.  A plenária começou com a saudação da coordenação do Codeter Recôncavo 

em seguida do Senhor Felipe Viveiros representando a Prefeitura Municipal de Cruz das Almas , relatou 

sobre a importância do Colegiado na atuação no apoio associações em parcerias com os Prefeitos. O 

senhor Ananias e a senhora Mariana representantes do Colegiado fizeram uma análise de conjuntura 

das principais conquistas a partir da organização: a conquista da Universidade Federal do Recôncavo, 

Projetos aprovados de Assistência Técnica e investimento de equipamentos.  Segundo Ananias relatou 

a necessidade integração do poder público municipal em apoiar as ações do território, a busca de que 

comunidades quilombolas se desenvolva e a necessidade pautar a educação e a questão quilombola 

nas ações estruturantes. Na finalização da análise, o senhor Jose Mario considerou avanços nos editais 

da Bahia Produtiva, PPA e convidou o senhor Sóstenes Aroeira da Luz ADT/SEPLAN para compor a  

coordenação da Mesa e do Processo Eleitoral da nova diretoria, sendo assim, o senhor Sóstenes 

apresentou seguinte ordem abertura de comunicados e apresentação de algumas representações 

parceiras do colegiado, e depois início da apresentação das chapas/representações para participar do 

processo eleitoral de recomposição da Coordenação Executiva e do Núcleo Diretivo do Codeter. Diante 

disso, foram convidados Professora Tatiana Ribeiro Velloso - Pró Reitora de Extensão da UFRB, 

Alexandra ONG Humana e Lobo Representando BNB, Jailson Consorcio Do Território do Recôncavo, 

Jerferson Movimento Estudantil e Erika Muniz CESOL para apresentar informes e comunicados. Diante 

disso, seguindo abertura de comunicado, a senhora professora Tatiana Ribeiro Velloso reconheceu 

atuação dos atores e do colegiado no território, das mulheres, juventude e da função social da UFRB, e 

da importância na formação de quadros para ocupação dos espaços, por isso que papel que a 

universidade tenha papel de transformação social e de apoio e integração aos movimentos sociais. 

Também disse que o território para funcionar representa espaço de conflitos, de poder e integração, por 

isso a importância de vencer os desafios de forma ampliada na organização de Rede e da Pró Reitoria 

de Extensão com objetivo de apoiar o território possui INCUBADORA que constitui a partir da integração 
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entre a pesquisa e extensão, exemplo: o Projeto de Rede de Mulheres e Fibra com agentes de ATER 

com territórios: Portal do Sertão, Recôncavo e Vale do Jequiriça. A professora Tatiana UFRB finalizou 

fala reforçando essa integração das entidades e de monitoramento do Plano de Desenvolvimento 

Territorial PTDRS pela Câmara Técnicas do CODETER Recôncavo. No andamento do debate, o senhor 

Lobo BNB relatou sobre a importância dos Comitês de Desenvolvimento Sustentável e a reorganização 

divididas dos agricultores da antigo PRONAF em parceria com as Prefeituras do território. A senhora 

Alessandra ONG HUMANA informou sobre os lotes que irão ser executados no Programa do Mais 

Gestão Trilha da Gestão de assessoria as cooperativas e associações do território do Recôncavo, o 

prazo de dois anos de qualificação dos empreendimentos, assessoria parte de três áreas: marketing, 

gestão da produção e financeiro, estamos em processo de cadastro dos empreendimentos.  Informou que 

existe outro projeto com CARREFUR para dar apoio aos grupos produtivos que finaliza esse no ano de 

2019. Seguindo a ordem a fala, o senhor Jailson CONSORCIO Recôncavo relatou sobre o Projeto em 

convenio com CAR para executar o Sistema de Inspeção Municipal SIM, este sistema é importante pra 

os municípios que possuem pequenos estabelecimento que comercializar produtos de origem animal, 

em breve o Consorcio vai executar o projeto de regularização fundiária e de apoio aos municípios. A 

senhora Erika Muniz CESOL relatou sobre aprovação do projeto de Assistência Técnica aos 

empreendimentos convenio com a SETRE, sendo assim nos próximos meses irão dar continuidade 

assessoria aos grupos produtivos do território.  No final tivemos relato do estudante senhor Jeferson 

representando o Conselho de Base dos Estudantes CEB da UFRB, com isso a proposta é de fortalecer 

universidade pública e integrar os estudantes através com o processo de base e de formação, esse 

período iremos ter eleição da universidade, temos que estar em alerta sobre isso devido a conjuntura.  

Diante finalização dos comunicados e considerações, o senhor Sóstenes Aroeira retomou  a pauta  da 

eleição da nova diretoria de recomposição do quadro da COODEX e Núcleo Diretivo, sendo assim foi 

comunicado as regras com base no Regimento Interno do Codeter Recôncavo, com isso foi colocado 

para  a Plenária apresentação das representações que possuem interesses em compor COODEX e o 

Núcleo Diretivo, informamos que o objetivo da eleição é de preencher as vagas que estão em vacância 

devido a desistência das representações, das 17 vagas totais constituída do Codeter Recôncavo, 

identificamos que 04 vagas do poder público estão em vacâncias e 03 vagas das representações dos 

movimentos sociais em vacância devido a desistência de algumas representações que não possui 

interesse em ocupar mais a vaga e  02 vagas em vacância do Núcleo Diretivo. Conforme andamento do 

processo, no primeiro momento colocou apresentação para Plenária das representações que irão 

participar do processo eleitoral do poder público e do movimento social para recompor a vaga do 

COODEX: Clerisvaldo Nunes de Andrade representando a Secretaria Municipal de Agricultura de 

Maragogipe, Jocineia Ferreira Borges representando Secretaria Municipal de Agricultura do Município de 
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São Felipe, Tânia Maria Santos Souza Prefeitura Municipal de Nazaré, Jose Maria Souza de Almeida  

Secretaria Municipal de Agricultura de Sapeaçu; a representação dos Movimentos Sociais foi apresentas 

seguintes representações Beatriz dos Santos Vieira-  Movimento de Pequenos Agricultores de Varzedo, 

Valdineia Pereira de Lima- Sindicado Trabalhadores Rurais de Santo Amaro e Genilson de Jesus 

Pinheiro. O Núcleo Diretivo foi apresentado seguintes nomes Mariana representando Associação de 

Sapucaia do Município de Santo Antônio de Jesus para ocupar a vaga de Secretaria financeira, Pedro 

Mello Secretaria Municipal de Agricultura de Cruz das Almas para ocupar a vaga de Secretaria Executiva 

e Josemario Santana Bonsucesso representando Ascoob para ocupar a vaga de Coordenador Geral.  

Diante andamento do processo eleitoral foi colocado para votação da Plenária Territorial que aprovou 

todos os nomes para recompor vagas do COODEX e do Núcleo Diretivo, sendo assim foi constituído 

nova diretoria para recompor CODETER Recôncavo.  

 

 

 


